

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОДОБРИТЬ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И ДРУГИХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ К 7 НОЯБРЯ 1977 г., ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ.  
(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»).

## ОБЯЗУЮСЬ В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

На XII сессии городского Совета токарь механического завода, депутат горсовета Л. Серебренникова приняла личные повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября, о которых сообщила с трибуны.

Шестидесятилетие Октября — важная веха в жизни всего советского народа, в развитии мирового освободительного движения. Победа Октября ознаменовала исторический поворот в судьбах народов нашей страны и вывела ее на путь независимого развития, социального прогресса.

Достижения родины Октября за шесть десятилетий являются свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы развития. Сейчас за два с половиной дня промышленности страны производит столько же продукции, сколько ее производилось за весь 1913 год.

Страна уверенно идет курсом, намеченным нашей партией. Призывы ее мы принимаем как руководст-

во к действию.

В ответ на постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» я обязуюсь выполнить годовое задание к 1 ноября 1977 года. Такой же рубеж намерены взять в честь юбилея рабочие нашего завода сверловщица Д. Мусальникова и З. Валиева, токарь Н. Белоусов, опилщица В. Спицина и К. Чучалина и некоторые другие.

От имени всех рабочих завода заверяю, что свои обязательства мы с честью выполним и встретим 60-летие Великого Октября как подвиг советскому человеку.

**Л. СЕРЕБРЕННИКОВА,**  
токарь механического завода, депутат горсовета

## ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ

### ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

#### Признана лучшей

Бригада машинистов экскаватора Липовского карьера, которую возглавляет В. П. Киселев, признана победителем Всесоюзного социалистического соревнования бригад родственных предприятий по итогам работы за второй полугодие 1976 года.

Министерство направило в адрес бригады телеграмму, в которой поздравляет коллектив с большой трудовой победой, желает рабочим крепкого здоровья и дальнейших успехов, новых побед в соревновании в честь славного 60-летнего юбилея Октября.

**Е. АРСЕНТЬЕВА.**

#### Радостная победа

На днях в орс Режевского леспромхоза пришло радостное известие: коллективу присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании в четвертом квартале прошлого года. Коллектив орс награжден Почетным дипломом и премией.

Победа в соревновании воодушевила труженников орс леспромхоза. Январский план на предприятии выполнен успешно.

#### По заслугам и честь

60 ударных недель посвящают учащиеся ВСПТУ № 7 юбилею Великого Октября. В конце каждой недели подводятся итоги учебы в группах, и будущие швеи, в течение месяца чаще других выходящие победителями, награждаются путевками в театры Свердловска или на концерты во Дворец культуры «Горизонт».

На минувшей неделе победители соревнования — учащиеся группы № 22, где мастером производственного обучения Г. В. Запрудина, посмотрели оперу «Бахчисарайский фонтан» в Свердловском оперном театре. Группе вручено также переходящее Красное знамя.

Второе место в соревновании добилась группа № 28 мастера А. А. Мотыревой. Она награждена переходящим вымпелом и поездкой во Дворец культуры «Горизонт». Девчата посмотрели эстрадный концерт «Воронежские напевы».

Третье место поделили группы № 26 (мастер Н. Л. Клевакина) и № 19 (мастер Н. А. Лыжина). Им вручены Почетные грамоты.

**В. МИХАЙЛОВА,**  
рабкор.

## Основное внимание качеству

Работники службы быта решили отметить праздник Октября ударным трудом, к 60-летию Октября коллектив нашего комбината принял повышенные социалистические обязательства. Решено по основным показателям выполнить годовой план к 7 ноября.

Готовится наш коллектив и к своему профессиональному празднику. Две бригады по пошиву легкого платья и верхней одежды перекрыли план февраля. Одна из них — бригада А. Е. Вороновой накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота рапортовала о досрочном выполнении месячного задания. План прошлого месяца работники этой бригады также перекрыли.

Лучше, чем в прошлом месяце, сработала и бригада по пошиву верхней одежды, где бригадиром А. И. Лузина. К 23 февраля месячный план был здесь выполнен на 105 процентов.

Основное внимание мы будем уделять качеству. Нынче наметили проводить с рабочими техническую учебу, чтобы повысить мастерство каждой швеи.

**Г. МАКАРОВА,**  
заведующая  
быткомбинатом № 3.

## 16 марта — коммунистический субботник ОБЕСПЕЧИМ УДАРНУЮ РАБОТУ

Труженники нашего города горячо поддержали инициативу московских предприятий о проведении 16 апреля коммунистического субботника.

На механическом заводе инициатором почина выступил токарь пятого цеха коммунист Д. М. Лукин. Он взял обязательство в день красной субботы за шесть часов выполнить восьмичасовую норму и призвал коллектив завода добиться в этот день рекордной выработки при высоком качестве продукции.

С его призывом перекликаются слова сборщицы тары седьмого цеха Л. П. Искоренко. Выступая по заводскому радио она сказала: «Стало славной традицией проводить в канун дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник. Он стал народным трудовым праздником. В этот день выходят на работу все, даже пенсионеры».

Коллектив нашего цеха одобряет и поддерживает инициативу москвичей. 16 апреля на работу выйдут все и постараемся за шесть часов выполнить восьмичасовую норму. Участники субботника оденут по традиции красные косынки и покажут наивысшую производительность труда.

**М. СЕМИНА,**  
рабкор.



Вениамин Афанасьевич Голендухин более десяти лет трудится в машинотракторной мастерской совхоза «Глинский». Он шлифует коленвалы, растачивает и ним блоки, сделанные В. А. Голендухиным детали всегда отвечают требованиям отдела технического контроля. Ударники коммунистического труда неоднократно награждались знаками «Победитель соцсоревнования».

Вениамин Афанасьевич ведет большую общественную работу. Он депутат сельского Совета.

## В ПОИСКАХ РЕЗЕРВОВ

Активно включился коллектив Режевского автопредприятия в областной общественный смотр повышения производительности труда и качества работы, посвященный 60-летию Великого Октября. Здесь создан специальный оргкомитет, возглавляет который главный инженер предприятия М. В. Семенов.

— Вовлечая в общественный смотр весь коллектив нашего предприятия, — сказал Михаил Васильевич, — мы преследуем важнейшую цель: в течение 1977 года значительно улучшить техническое обслуживание и качество ремонта автомоби-

лей. Какие конкретные мероприятия мы наметили внедрить? Прежде всего создать шиномонтажный участок для большегрузных автомобилей, реконструировать моторно-агрегатный и аккумуляторный участки, построить новый бытовой корпус. Разумеется, это наиболее крупные запланированные мероприятия. План своей работы оргкомитет составил на год с разбивкой по кварталам. Чтобы смотр стал живым делом каждого работника, позаботились о его гласности. Для этого на видных местах поместили стенды, где рассказывается о целях и задачах смотра, тут

же перечисляются основные направления поиска.

В оргкомитет уже поступают предложения. Одно из них подал токарь Г. М. Останин. Суть предложения в более эффективном ремонте головок блоков цилиндра автомобиля ЗИЛ-130. Годовая экономия составит 793 рубля. Не менее важные предложения подали бригадиры участков Н. П. Зинченко и В. В. Упоров.

На предприятии подчитано, что улучшение качества ремонта автомобилей наряду с комплексом других мер позволит коллективу автомобилистов повысить производительность труда на 1,5 процента по сравнению с 1976 годом.

**В. БРОНЧЕНКО.**

Генеральному секретарю ЦК КПСС,  
Председателю Совета обороны СССР  
Маршалу Советского Союза

## товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ

Дорогой Леонид Ильич!

В день славной годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота просим принять от экипажа станции «Салют-5» самые горячие и сердечные поздравления. От всего сердца, дорогой Леонид Ильич, желаем Вам доброго здоровья и новых свершений в Вашей огромной деятельности на благо советского народа и сохранения мира во всем мире.

Докладываем Вам, что программа работ на борту станции «Салют-5» выполнена полностью. Полет этот мы хотели бы посвятить наступающей 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Командир экипажа полковник  
**ГОРБАТКО**  
Бортинженер подполковник-инженер  
**ГЛАЗКОВ.**

Экипажу орбитальной научной станции  
«Салют-5», космонавтам

## товарищам ГОРБАТКО Виктору Васильевичу, ГЛАЗКОВУ Юрию Николаевичу

Дорогие товарищи! Вашу телеграмму получил, сердечно благодарю за поздравление. Я и мои коллеги по работе внимательно следим за вашим космическим полетом. Рады, что вы полностью выполнили программу исследований и экспериментов на борту станции «Салют-5». Желаем вам успешного завершения полета и благополучного возвращения на землю.

**Л. БРЕЖНЕВ.**

## XII сессия городского Совета

ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА.  
ПЛАНЫ И ЗАДАЧИ  
ЮБИЛЕЙНОГО 1977-го.

РЕЖЕВЛЯНЕ с достоинством вспоминают минувший год, ознаменованный XXV съездом партии. Он был годом массового трудового героизма. Более десяти тысяч человек участвовали в социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, досрочное выполнение плановых заданий. В результате достигнут рост объема реализации продукции на 8,2 процента, производительности труда на 6,4 процента, несколько снижена себестоимость продукции.

Значительная заслуга в общем успехе никельщиков, повысивших объем производства на 9,5, а производительность труда — на 8,3 процента по сравнению с предыдущим годом, коллектива механического завода, который был в числе правофланговых соревнования по использованию резервов производства.

Городской Совет депутатов трудящихся, постоянные комиссии, исполком и его отделы главное внимание уделяли совершенствованию форм и методов организационно-массовой работы, мобилизации трудовых коллективов на выполнение социалистических обязательств, улучшение работы школ, учреждений культуры, здравоохранения, сферы обслуживания. И каковы итоги!

Значительно перевыполнен бюджет по доходам, что позволило дополнительно направить в народное хозяйство и на социально-культурные мероприятия 186 тысяч рублей, а остатки бюджетных средств, составивших 131 тысячу рублей, будут направлены на дополнительные расходы в этом году. Бюджет города по доходам и расходам на 1977 год составляет 3 млн. 866 тысяч рублей.

УСПЕШНЫМ был первый год пятилетки и для предприятий местной промышленности, перевыполнившим план реализации продукции на 4,4 процента. Отличились мебельная фабрика, хлебозавод и цех безалкогольных напитков, у которых большой рост объема производства.

Однако многое и огорчает. Мебельной фабрикой не вывезено население более тысячи кубометров дров, причем их вывозку здесь произвольно сократили. Хлебозавод не выполняет плановое задание по номенклатуре, в частности, не удовлетворяется потребность в мелкочувствительных изданиях. Кондитерский цех работает не на полную мощность.

Если учесть, что объем реализации продукции местной промышленности должен возрасти в нынешнем году в 1,4 раза, в том числе в 1,7 раза на мебельной фабрике, на 4,5 процента — на хлебозаводе, то можно представить, насколько велика ответственность этих коллективов, насколько упорным должен быть их поиск резервов повышения производительности труда, качества всей работы.

## Депутат, стань правофланговым соревнования в честь юбилея Октября!

# ШИРЕ ШАГ В ЗАВТРА

ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

Г. П. Ширяева

НЕ МЕНЬШЕ прибавляется забот режевским автотранспортникам, которые в прошлом году развили высокий рабочий темп: перевыполнили планы по грузовым и пассажирским перевозкам. В 1977 году коллективу АТП предстоит увеличить грузооборот на 5,8 процента, перевезти около 9,4 миллиона пассажиров, по таксомоторному парку увеличить перевозки на 20 процентов. Особой проблемой является организация движения автобусов по городским и районным маршрутам, которая еще плохо налажена. И в этом автомобилистам должны содействовать автодорожники и предприятия, располагающие достаточными силами для строительства и ремонта дорог. Если дорожный участок № 1802 освоил на строительстве дорог на 112,7 тысячи рублей сверх плана и отремонтировал дополнительно около 12 километров дорог, то предприятиями города сделана мизерная часть запланированного объема работ. Механический и никелевый заводы на строительстве дорог Реж — Алапаёвск и Реж — Артемовский не освоили ни копейки.

В текущем году участку предстоит освоить на ремонте дорог 761 тысячу рублей: асфальтировать три километра дороги в селе Липовском, отремонтировать 31 километр других дорог.

К участию в дорожном строительстве привлекаются совхозы района и восемь предприятий города. Им нужно освоить 633,8 тысячи рублей.

Конечно, успешное выполнение этих работ дополнит благоустройство города и всего района, которое пока еще у нас «хромает». В прошлом году общее плановое задание благоустройства выполнено лишь на 81,2 процента. То есть тысячи квадратных метров дорог, тротуаров, которые полагалось асфальтировать, остались прежними. Нельзя похвалиться и работой по освещению и озеленению. Правда, управление коммунального хозяйства в этом не грешно: им освоено на строительстве и ремонте дорог и тротуаров 86 тысяч рублей при плане 78 тысяч. Много сделали по благоустройству города также коллективы никелевого завода, лесхоза объединения «Свердхимлес». Но потянули назад механический завод, освоивший на благоустройстве 54 тысячи рублей при плане 98,7 тысячи, стройуправление, не асфальтировавшее две тысячи квадратных метров дороги по ул. Черняховского, леспромхоз треста «Свердловскблстрой», не выполнивший четыре тысячи квадратных метров щебеночного покрытия в поселке Завокзальном. В долгу перед городом остались также благоустроители швейной и мебельной фабрики, отделения «Сельхозтехники», цеха ЖБИ, сельхозтехникума. Конечно, в этом видны оплошности начальники управления горкомхоза тов. Клевакина, который не контролировал работу по благоустройству, и низкая требовательность

исполкома горсовета к исполнителям.

ЛУЧШЕ, чем по благоустройству, обстоят дела предприятий по выпуску товаров народного потребления. Годовой план в целом перевыполнен на 4,3 процента. Товаров культурно-бытового назначения выпущено на 246 тысяч рублей сверх плана.

Производством товаров массового спроса занимаются 10 предприятий. Особое место занимает механический завод: он перевыполнил план по выпуску посуды из мельхиора на 9,5 процента и из нержавеющей стали на 26,6 процента. Сейчас на заводе осваивают также новые виды изделий для народа.

Успешно справились с задачей и коллективы учебно-производственного предприятия ВОС (перевыполнили план производства лыжных палок), мебельная фабрика, леспромхоз треста «Свердхимлес» и лесхоз, которые намного увеличили объем выпуска пользующихся спросом у покупателей изделий.

Исполкомом горсовета в этом году предприятиям города установлено дополнительное задание по выпуску товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода на 313 тысяч рублей.

КАЖДЫЙ депутат уже убедился, что о чем бы мы ни говорили, чаще всего упоминаем слово «строительство». Да, с ним, строительством, связаны многие проблемы города. В общем, по всем источникам финансирования, планово-строительного — монтажных работ в прошедшем году выполнен на 105,9 процента. Введено в эксплуатацию 28,5 тысячи квадратных метров жилой площади при обязательстве 28 тысяч. Но вместе с тем, по строительству жилья много недорабатывают совхозы, которые ввели в эксплуатацию в десять раз меньше жилой площади, чем планировалось. Кстати, на селе отстает строительство не только жилых объектов, но и культурно-бытового назначения и других. Совхозами «Режевский», «Глинский» освоено соответственно лишь 52 и 61,7 процента отпущенных на строительство средств. Плохо идут работы на строительстве детского комбината в Глинском, средней школы в Липовском. Большие недостатки и у коллектива стройуправления: на строительстве школы в пос. Быстринском, например, им освоено лишь немногим больше половины выделенных средств.

В этом году необходимо освоить 500 тысяч рублей на строительстве большого комплекса, закончить строительство Липовской средней школы, детских комбинатов в Глинском и Быстринском, котельной в микрорайоне «Гавань», начать строительство детского комбината в микрорайоне машиностроителей.

СЕГОДНЯ приятно говорить о сельском хозяйстве. И это понятно: результаты работы селян и их шефов в прошлом году превзошли все наши ожидан-

ия. Высокий урожай (19,6 центнера зерновых с гектара по району) позволил фирме «Режевская» более чем в полтора раза перевыполнить план продажи зерна государству. По 170,6 центнера с гектара в среднем собрано картофеля, по 307,4 центнера с гектара — кукурузы. Словом, закрыта у нас поляна.

Но животноводство страдало от последствий неурожайного 1975 года. Вместо плановых 2300 килограммов молока от каждой коровы получено в прошлом году 2112 килограммов. Правда, план продажи государству мяса все же был успешно выполнен.

Многие животноводы доказали, что можно в любых условиях добиваться удивительных результатов. Несколькими лет подряд лидирует в соревновании Каменская ферма совхоза им. Чапаева, где надои в среднем от коровы по 2803 килограмма молока. В прошлом году увеличили надои Ощепковская, Голендухская и Сохаревская фермы. 14 доярок добились более 3000 килограммов молока от коровы, а ощенковцы Раиса Егоровна Томилова и Фаина Константиновна Леконцева добились по 3366 килограммов. Высокие приросты получили на откорме в Левенском отделении супруги Кузнецовы, Ческидова и Малегина из Першино.

В нынешнем году перед работниками сельского хозяйства стоят очень большие задачи. Независимо от погодных условий необходимо получить высокий урожай, чтобы восполнить убытки трудных прошлых лет. Предстоит сдать государству семь тысяч тонн зерна, 7,1 тысячу тонн картофеля, более 12 тысяч тонн молока и 1880 тонн мяса. Чтобы выполнить эти задачи, нужно, как минимум, получить по 20 центнеров с гектара зерновых, по 135 центнеров картофеля, по 230 центнеров кукурузы и по 250 центнеров с гектара корнеплодов.

Конечно, за такой высокий урожай нужно и бороться уже в эти дни. Прежде всего вывезти на поля 300 тысяч тонн органики, задержать всю влагу на полях, довести семена до первого класса, отлично отремонтировать почвообрабатывающую и посевную технику до 1 марта. Летом мы должны мобилизовать все силы на заготовку кормов и добиться, чтобы фермы располагали запасом по 25 центнеров кормовых единиц на каждую голову скота.

Первостепенная задача — организация интенсивного откорма скота, чтобы ежемесячно получать от каждой головы крупного рогатого скота 25 килограммов привеса, а на откорме свиней — по 15 килограммам.

Сейчас по фирме «Режевская» средние надои около 7 килограммов от коровы. Этим, конечно, нельзя довольствоваться. У нас есть возможности значительно увеличить надои. Примером могут служить коллективы Сохаревской и Левенской ферм, преодолевшие 10-килограммовый рубеж надоев

Если говорить коротко о проблемах торговли и общественного питания, то, наряду с ростом товарооборота, увеличением продажи молочных и овощных продуктов в конце прошлого и начале нынешнего годов, следует отметить, что еще недостаточно организуется децентрализованный закуп товаров, слабо изучается покупательский спрос, не всегда оперативно доставляются на прилавки магазинов товары, имеющиеся на базах, не изжиты случаи нарушения правил советской торговли.

Особое внимание следует обратить на качество обслуживания работников общественного питания, в адрес работы которых много нареканий от жителей. Оперативнее общепиту следует вводить в строй новые предприятия.

Значительное развитие получили в прошлом году народное образование и здравоохранение, служба быта района. Исполкомом горсовета, постоянные комиссии не раз рассматривали вопросы улучшения учебно-воспитательного процесса, укрепления материальной базы школ и лечебных заведений, заболеваемости и травматизма, оздоровления детей летом, организации питания школьников и другие. В результате в школах повысилась успеваемость и составила 99,2 процента, в 1,5 раза сократился отсев учащихся, на предприятиях и в совхозах снизилась заболеваемость. Наблюдается улучшение работы и бытового обслуживания.

Однако каждый понимает: смысл нашей работы заключается в постоянном росте, в совершенствовании. Год юбилея Октября не только требует наивысшего напряжения на протяжении прошлого года, но и выдвигает новые задачи. Перед коллективами школ — осуществление среднего всеобщего, повышение качества знаний учащихся, перед медиками — улучшение профилактики, повышение эффективности лечения, комплекция и расстановка, повышение квалификации кадров. Бытовикам необходимо увеличить оказание услуг в расчете на каждого горожанина на 12,7 процента, селянам — на 6,9 процента.

Задачи, разумеется, для каждого разные, но для всех единым является требование десятой пятилетки — повысить эффективность и качество работы, культуру обслуживания советских людей.

РАССМАТРИВАЯ в целом работу депутатов, можно отметить много хороших дел. За год проведено шесть сессий и 16 заседаний исполкома горсовета, на которых рассмотрено более 500 вопросов по народному образованию, культуре, здравоохранению, коммунальному хозяйству, торговле и общественному питанию, работе промышленности и других. Эффективно работали многие постоянные комиссии городского Совета. Но нам нужно более настойчиво добиваться выполнения всех принятых решений, упорнее выполнять наказы избирателей, повседневно совершенствовать формы и методы советской работы, добиваться, чтобы каждый депутат стал правофлангом соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.



Выставка советской книги вызвала большой интерес у жителей столицы Республики Мадагаскар - Антананариву. На ней представлены произведения общественно-политической, художественной, детской литературы, учебники, марки, плакаты, пластинки, фотографии, рассказывающие о жизни советского народа. На снимке: посетители знакомятся с экспонатами советской выставки. [Фотохроника ТАСС].

НАШ КАЛЕНДАРЬ

## ВИКТОР ГЮГО

[К 175 летию со дня рождения].

Духовная история человечества в XIX столетии неразрывно связана с именем Виктора Гюго (1802—1885) — выдающегося французского демократического писателя и общественного деятеля. Поэт, драматург, романист, блестящий публицист, Гюго был самой яркой фигурой французского прогрессивного романтизма. Свидетель больших исторических событий (буржуазных революций 1830 и 1848 годов, Парижской коммуны), смены многих политических режимов на своей родине, он стремился воздействовать на ее общественный строй, мечтал победить социальное зло. Провозвестник человечности и справедливости, пламенный патриот, неутомимый борец против социального и национального угнетения, защитник демократии, он с огромной силой таланта выразил самые благородные мысли и чувства своей эпохи, ее героические идеалы и исторические заблуждения. По словам К. А. Федина, Гюго был «тем поэтом-солдатом, который маршировал в самой гуще жизни». Слово Гюго всегда обращено к народу, к человечеству. Писатель-трибун выступал за обездоленные народные массы против тирании власти имущих, утверждал героизм и духовное величие, бичевал равнодушие и жестокость. Эту неистовую борьбу со злом, с врагами демократии постоянно нес в своем творчестве автор «Возмездия», «Отверженных», «Девяноста третьего года». Философская концепция Гюго включала уверенность в конечной победе доброго и светлого начала, понимание активной и воинствующей роли искусства, содействующего победоносному шествию прогресса. По свидетельству М. Е. Салтыкова-Щедрина, творчество Виктора Гюго было воплощением «литературы идейной, героической», которая «зажигала сердца и волновала умы». Книги романтика Гюго, благодаря их человечности, постоянно стремлению к нравственному идеалу, яркому художественному воплощению гнева и мечты, продолжают волновать читателей всего мира. Он — их союзник в мировой борьбе за прогресс, за честь и достоинство человека.

# ХЛОПОТЫ ДОЗОРНОГО

Оператором транспортного цеха никелевого завода начинала свою трудовую биографию Тамара Ивановна Лисицкая. Но влекло другое: хотелось на железную дорогу. Потому-то шесть лет назад Тамара Ивановна пришла на станцию Реж, где сейчас работает заместителем начальника станции.

Хлопотливая должность, да к тому же еще и общественная работа — совсем некогда на месте сидеть. Четыре года Тамара Ивановна руководит группой народных контролеров на станции Реж. Каждый месяц председатель отчитывается в городском комитете народного контроля за проделанную работу, и каждый раз есть что рассказать о полезных делах дозорных. Группа работает по плану, который составляется на каждый месяц. В январе, например, контролеры проверяли своевременность и правильность взыскания платы за хранение грузов, поступающих на станцию Реж в адрес различных предприятий и организаций. Свои замечания и предложения Тамара Ивановна высказала начальнику станции В. В. Рериху. Контролеры занялись осуществлением намеренных мероприятий, и дело наладилось. Потому что всякое конкретное решение находится под строгим контролем, осуществляется без волокиты. Например, однажды Свердловский дорожно-строительный участок выгрузил щебень на территории станции, и он долгое время лежал без движения, а за хранение положенную сумму заказчик платить отказывался. Такой беспорядок контролеры не стали терпеть. Вызвали руководителей участка, разъяснили существующее положение, предложили конкретные меры, и дело сдвинулось к месту.

По плану работы в феврале группа дозорных железнодорожной станции Реж занимается проверкой отгрузки металлолома организациями. Делаются контрольные перевески вагонов, чтобы установить фактический вес загруженного в вагоны металлолома. Бывает нередко так: вес проставлен один, а при проверке оказывается другой — меньше. Некоторые организации и предприятия таким путем пытаются выполнить определенное им задание по отгрузке лома. Но обман не удается укрывать от зорких глаз дозорных.

Многими делами приходится заниматься группе, многое держать под контролем, чтобы своевременно предприятия получали грузы, чтобы производилась очистка вагонов, своевременно взыскивалась плата с клиентов.

Не менее важны проверки работы железнодорожных магазинов. Трижды в год народные контролеры обязательно бывают в них. Теперь достаточно такого внимания, а поначалу не было конца жалобам покупателей на разные беспорядки, случаи обвеса и обчета покупателей. Контролеры добились увольнения нерадивых работников, и положение улучшилось. Случается и сегодня слышать недовольные отзывы людей о работе магазинов, но принимаются решительные меры в каждом конкретном случае, и недостатки изживаются.

Целенаправленно работает группа народного контроля станции Реж под председательством Тамары Ивановны. Каждый день у нее знакомые хлопоты, новые заботы. И впереди — будто бы непокатый край работы. Так и должно быть, если дело любить, отдавать ему душу и силу, стремиться к лучшим результатам.

В. ВОРОБЬЕВА.

# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

- ◆ ДОЗОРНЫЕ В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ
- ◆ ХЛОПОТЛИВАЯ ДОЛЖНОСТЬ — ДОЗОРНЫЕ
- ◆ ПОД КОНТРОЛЕМ — ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТЫ



Особой активностью в группе народного контроля цеха № 5 механического завода отличаются токарь Галина Романовна Федоровских и мастер коммунист Валерий Васильевич Ольшанский. В прошлом году они не раз участвовали в рейдах по проверке качества мерительного инструмента, который поступает из инструментального цеха. Много было нареканий на неудовлетворительное качество его. Благодаря содействию народных контролеров качество инструмента намного улучшилось. Сейчас группа готовится к проверке экономии электроэнергии в цехе.

НА СНИМКЕ: Г. Р. Федоровских, В. В. Ольшанский. ФОТО В. Сергеева.

# РАСЧЕТ И ПОИСК

Более ста тысяч рублей экономии получило в прошлом году предприятие только от участия народных контролеров в рационализаторской работе — такой факт привел мне председатель заводской группы народного контроля никелевого завода В. А. Быков. Но это всего лишь мизерная доля работы дозорных по экономии и бережливости. Огромный эффект дается борьба за экономное расходование материальных трудовых и энергетических ресурсов.

В зимнее время, когда резко увеличивается потребность в тепловой и электрической энергии, народные контролеры завода взяли под свой контроль ее расходование. Одной из действенных форм контроля стали рейды дозорных и активистов «Комсомольского прожектора».

В феврале этого года был организован рейд по экономии топлива и электроэнергии. Активное участие в нем приняли вместе с дозорными прожектористы П. Шаманав и С. Андреев. Руководил рейдовой бригадой заместитель председа-

теля заводской группы Ю. А. Тарасов.

В первую очередь участники рейда заинтересовались работой электротермического цеха. И это не случайно. За первую половину февраля электротермический перерасходовал 240 тысяч киловатт-часов электроэнергии. То же самое было и в январе.

Народные контролеры выяснили, что (цитирую акт) «основная причина перерасхода электроэнергии в необоснованной работе электродвигателей при недоостатке сырья для их полной загрузки». С этим нельзя не согласиться. Хотя не во всем виноваты плавильщики. Сырье им поставляют отдел технического снабжения, но многое для экономного расходования электроэнергии могут сделать и работники цеха. Несложные арифметические расчеты показывают, что каждый четвертый день из-за постоянного недогруза печь № 1 работает холостую. За последнее время средний вес плавки первой печи снизился на 29 процентов. Если учесть, что печь потребляет десятки тысяч

квтч. электроэнергии в сутки, то беспокойство народных дозорных станет понятным.

Другое место утечки электроэнергии — сварочные аппараты. На заводе их не один десяток. И только на нескольких, в плавильном цехе и Липовском карьере, поставлены ограничители холостого хода.

Обратили внимание дозорные и на неэкономное расходование технологического топлива. В прошлом году на заводе перерасход условного топлива составил 1800 тонн. Куда же уходят тонны кокса, мазута, угля? Бывает, что и в землю. Доказательства? Около 200 тонн каменного угля по вине работников цеха подготовки сырья и шихты (начальник цеха И. П. Зайцев) перемешаны с грунтом и заморожены. Чтобы уголь можно было использовать по своему назначению, сейчас приходится производить его вторую добычу. Здесь не первый день работает двухкубовый экскаватор, хотя мог бы использоваться для более важной работы.

Участники рейда насчитали десяток источников утечки пара в атмосферу. Видимо, не взирая на дефицит на заводе тепла, начальник энергоцеха Н. С. Соловьев (теплотрассу обслуживает этот цех) решил повысить температуру не только в помещениях, но и на улице.

В акте народные контролеры указали и на другие причины разбазаривания дорогостоящего мазута, кокса, электроэнергии. Это такие, как использование кокса для разогрева ковша экскаваторов (цех подготовки сырья и шихты), мерзлого грунта (ОКС) и т. д. И все это сказывается на себестоимости выпускаемой продукции, ведет к ее удорожанию, снижает прибыль предприятия.

В разработанных народными контролерами предложениях намечены конкретные пути устранения недостатков в использовании сырья, материалов, энергии. И главный из них — повышение требовательности к руководителям, допускающим разбазаривание государственных средств.

Н. НИКИТИН

# ЧТОБЫ СТАЛ ИНТЕРНАТ РОДНЫМ ДОМОМ...

В нашем районе восемь пришкольных интернатов, в которых живет почти триста учащихся. Как и чем живут ребята, которые после последнего урока идут не домой, а в интернат? Кто помогает организовать их досуг, кто проявляет заботу о детях? Все это немаловажно в организации учебы и воспитании детей.

Богатые традиции, большой опыт работы у одного из старейших в районе пришкольных интернатов — Костоусовского. За сорок лет в его стенах воспитывались сотни ребят. Он и сегодня один из лучших в районе. Интересно живут тут пиотмцы. Расположен интернат рядом со школой. В нем есть все необходимое для качественной подготовки к урокам, и интересно по проведению досуга. Тепло, светло и чистые помещения, удобная мебель создают домашний уют. Есть в интернате телевизор, радиоприемник, фильмоскоп, газеты и журналы, настольные игры. В спортивном зале ребята играют в волейбол и баскетбол. Питаются они в столовой орсэ леспромхоза

объединения «Свердхимлес». Основную долю расходов за проживание ребят в интернате взял на себя сельский Костоусовский Совет. Его председатель Н. А. Бесман часто бывает у ребят, рассказывает им о жизни селян, истории поселения. Костоусово, его замечательных людей.

Тесный контакт у воспитателя интерната Н. П. Кондратьевой с учителями школы есть. Ежедневно в интернате бывает директор школы Е. П. Никольская. Планы работы школы и интерната как бы дополняют друг друга.

В интернате Арамашковской школы живет столько же детей, сколько и в Костоусовском. Но и условия жизни, и отношение к пиотмцам здесь совсем другое. По

мещение старое и требует капитального ремонта. Знают об этом и директор школы, и председатель сельского Совета. Казалось, кому как не им беспокоиться о подготовке интерната к новому учебному году. Но этого не было сделано.

Осенью жили в нем студенты и рабочие, приезжавшие помогать убирать урожай. И после них, даже не наведя элементарного порядка, поселили сюда детей. На 18 человек один умывальник. Пол ноле умывальника прогнил. Видимо, не могут достать арамашковцы ни пары досок, ни умывальников.

Не лучше впечатление оставляет столовая. Печь потрескалась и дымит, как паровоз. Это бы еще полбеды, кормили бы вкусной, калорийной пищей. Но этого нет. Ребята редко видят овощные блюда. Нет

в столовой моркови, свеклы, капусты. Картофель и тот «дефицит». За полтора месяца не израсходованы выделенные мясо, рыба. Молодые ребята видят только тогда, когда бывают на ферме отделения.

Раскладку продуктов повар производит «на глазок». Весов нет. Нормы расхода не определены. Их не знает даже повар. А чтобы уложиться в денежный лимит, отпускаемый на день, покупают ребятам конфеты.

Нет в интернате шкафов для одежды и обуви, мало настольных игр и другого инвентаря, необходимого для нормальной жизни и подготовки к урокам.

Такое положение объясняется равнодушием директора школы В. К. Солуянова и председателя сельсовета И. Ф. Манькова к нуждам ребят, живущих в интернате. Отношение директора школы лучше всего характеризи-

рует слова, сказанные им членам комиссии, проверявшей работу интерната: «Защем нам интернат. Закрывать его надо. А ребята пусть живут по квартирам».

Участие сельсовета в воспитании школьников сводится лишь к материальной помощи. А как они используются, считается делом второстепенным. Не вывозят в интернате и руководители Арамашковского отделения совхоза «Глиньский». А надо бы и им поинтересоваться тем, в каких условиях живут ребята.

Немало проблем приходится решать воспитателям других интернатов района. Взять хотя бы такой вопрос, как организацию доставки учащихся в интернат после воскресных дней. Кроме совхоза им. Чапаева это не организовано. Если в Костоусово воспитатель хотя бы провожает ребят на станцию, то в некоторых интернатах и этого нет. А ведь в интернатах ученики четвертых-восьмых классов.

Не участвуют в работе пиотмцев комитеты комсомола и советы пионерских дружин школ (кроме Липовской и Костоусовской). Не организовано шефство над трудными детьми, нет соревнования между группами.

Во многих интернатах нет самого необходимого инвентаря для нормального отдыха и подготовки к занятиям. Не хватает тумбочек для личных вещей, а если и есть, то очень старые или по одной на три-четыре человека, как в Клевакино. Не оборудованы или совсем отсутствуют комнаты для подготовки к занятиям. А как организовать досуг детей, если нет музыкальных инструментов, газет, журналов.

Нужно больше уделять внимания интернатам, условиям жизни его пиотмцев председателем сельских Советов, руководителям хозяйств, комитетам комсомола школ и совхозов. Интернат должен стать родным домом.

М. ШУБИНА, инструктор горкома партии.

## ◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ЛИЦОМ К ПОКУПАТЕЛЮ

«Шире развивать прогрессивные формы торговли, улучшать режим работы торговых предприятий, обеспечить дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателей на приобретение товаров».

(Из решений XXV съезда КПСС).

Повышение культуры обслуживания покупателей — одно из главных направлений в работе коллектива магазина «Юбилейный» (промышленные товары). Правда, и борьба за выполнение плана тоже на первом месте. Год начал успешно. Январский план товарооборота перевыполнен на 15 процентов. Уверены работники в том, что и с февральским заданием справятся. Продавцам никак нельзя сдавать взятые рубежи. Ведь социалистические обязательства на 1977 год напряженны: производственный план нужно выполнить к 28 декабря и постоянно повышать культуру обслуживания.

Успех дела зависит от людей, а коллектив подобрался работоспособный. Продавцы борются за звание ударников коммунистического труда. Это звание уже присвоено старшему продавцу М. И. Титовой. Достоянные чести называются передовиками в коллективе магазина и такие, как кассир-контролер Н. В. Дзюина, старший продавец тканей Л. Г. Сохарева и другие. Вежливо, быстро обслуживают они покуп-

пателей и показывают пример остальным. Чтобы работники прилавка не забывали требований, предъявляемых к ним, в магазине оформлены «Правила поведения продавца на рабочем месте», стенд «Внешний вид продавца» и «Закон чести работников прилавка».

Культура обслуживания — это не только вежливость, внимание к покупателям, это и внедрение новых, удобных форм обслуживания. Поэтому в «Юбилейном», например, практикуется выставки-продажи изделий. В нынешнем году магазин предложил своим покупателям различные выставки-продажи: жогалантереи, шелковых тканей, текстильной галантереи, а в честь своего юбилея («Юбилейному» нынче десять лет) решено организовать расширенную продажу тканей. В летний период будет организована выездная торговля.

По инициативе работников магазина покупателям были предложены такие услуги, как продажа полуфабрикатов. От каждого типа материи обычно оставалось полметра, метр тканей. Такой лоскут покупатель не

приобретает, тогда и решили использовать лоскут для изготовления полуфабрикатов. Закройщица А. И. Гордеева теперь кроит платочки, юбки, сарафаны, и покупатели с удовольствием берут их.

Забота продавцов — гарантировать продажу только качественных изделий. Поэтому работники «Юбилейного» включились в движение «Каждый продавец — общественный бракер». Недавно Л. Сохарева и А. Боярских были аттестованы комиссией торга и теперь самостоятельно могут разбраковывать вновь получаемый товар.

В книге жалоб и предложений магазина хорошие отзывы о работе коллектива за культурное обслуживание, за предоставленные услуги. Завели продавцы «тетрадь спроса», куда покупатели записывают свои просьбы. И сразу, как только необходимый товар поступает, заказчику направляется открытка с приглашением зайти и сделать покупку.

Продавцы должны уметь не только культурно обслужить покупателя, но и посоветовать, что лучше купить, сколько нужно ткани для определенной фасона и размера платья. «Вот тут-то, — признает заведующая магазином А. А. Коноплина, — мы не на высоте.

Часто видишь, что покупатель в растерянности стоит перед выставкой, но иногда подойти к ним некогда, а то и посоветовать не знаешь что».

Да, чтобы определить цвет ткани, подходящий покупательнице, посоветовать фасон, сказать, сколько нужно купить, для этого нужны знания, вкус. А где их приобрести, если продавцы не совершенствуют свои знания. Повсюду на предприятиях, в организациях созданы различные школы — экономических знаний, коммунистического труда и другие. А вот в торге такой учебы нет, хотя необходимость в ней ощущается острая. Это будет помогать в работе продавцам, непременно повысит уровень культуры обслуживания.

Более действенным должно быть и социалистическое соревнование. Магазин «Юбилейный» соревнуется с магазином промышленных товаров в пос. Быстринский. Итоги его подводятся только в конце года, и тогда определяется победитель. Поэтому заинтересованности в результатах повседневной работы в коллективах, конечно же, нет. А ведь соревнование как раз и призвано повышать активность продавцов в борьбе за выполнение плана и повышение культуры обслуживания. Задача работников прилавка — использовать для этих целей все резервы.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

26—28 февраля — «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО». Студия Мексики. Начало в 11, 14, 16, 18, 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

26—27 февраля — «ПОПУТЧИК». Студия Ирана. Начало в 11, 17, 19, 21 час. 28 февраля — «НАСЛЕД-

НИК». Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей 26 февраля — «ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА». Начало в 13 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 февраля — «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО». Начало в 16 и 18 часов.

Для детей 27 февраля — «КИНОСБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ». Начало в 12 и 14 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

14.30 МОСКВА. Всесоюзное комсомольское собрание. (Цв.). 14.45 М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». 15.30 Фильм — детям. «Спасенное имя». 16.45 «Мамин шюла». (Цв.). 17.15 «Веселые старты». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 Музыкальный абонемент. «Камерная музыка М. И. Глинки». (Цв.). 18.45 Соревнуются трудящиеся Азербайджанской ССР. (Цв.). 19.30 Д. Патрин. «Странная миссис Свиджид». Спецтабль Государственного академического театра им. Моссовета. 21.00 «Время». 21.30 Продолжение спектакля. 22.35 Международный турнир по регби. Сборная Англии — сборная Франции. Передача из Лондона. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.30 Свердловск. Программа документальных телефильмов. 18.25 Новости. 18.45 Отвечаем на ваши письма. (Цв.). 19.25 «Открытый урок». Рассказ о руководителе художественной самодеятельности А. Б. Подлесовой. 19.55 Новое на киноэкране. 20.40 Для вас, малыши. 21.00 «На то нам юность дана». 21.30 «Пароль не нужен». Художественный фильм. 1 серия.

## Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ Александру Максимовну и Леонида Александровича ЛУНЕГОВЫХ с золотой свадьбой. Желаем счастья и здоровья!

Дочери.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 февраля, ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ТОРГА РАБОТАЮТ с 10 до 14 часов. В продажу поступят мужские костюмы, шелковые платья и другие швейные изделия, обувь, галантерея, предметы домашнего обихода.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются бухгалтер, бухгалтер-кассир, официантки в ресторан, повара, мойщики посуды, дневные и ночные техники, кассиры и буфетчицы, прачка, зав. хозяйственным складом и механик по автотранспорту, кладовщик в пекарню.

РЕЖЕВСКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу требуются бульдозерист, фанеровщики, столяры-станочники, грузчики, рабочие пилорамы, раскройщица ткани. Оплата труда сдельно-премиальная.

РЕЖЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ № 1802 требуются шофер на автобус, трактористы, машинист автогрейдера. За справками обращаться по ул. Почтовая, 58, с 7.30 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ требуются буфетчица и элентрик. Обращаться по адресу ул. П. Морозова, 41.

РЕЖЕВСКОМУ ТРАНСАГЕНТСТВУ срочно требуются на работу грузчики (оплата сдельно-премиальная) и старший бухгалтер (оклад 100 руб.). Принятым на работу выплачивается уральский коэффициент.

Орс Режевского леспрохоза ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА ДВУХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ машинистов холодильных установок. Курсы с 10 марта 1977 года в Свердловске.

Приглашаем также на постоянную работу грузчиков-экспедиторов. Обращаться по ул. Краснофлотцев, 3, в отдел кадров орс.

ПРОДАЕТСЯ автомашинка «Запорожец ЗАЗ-968». Обращаться по адресу: пос. Быстринский, ул. Садовая, 48.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ЗАЗ-968 по ул. Октябрьская, 34. Обращаться в любое время.

Коллектив сотрудников и учащихся Режевского среднего сельского профтехучилища № 3 выражает соболезнование Антонине Артемьевне и Якову Ильичу Голендухиным по поводу смерти матери ГОЛЕНДУХИНОЙ РАИСЫ ИГНАТЬЕВНЫ. Группа товарищей.

СПОРТ  
ЧЕМПИОН  
ОСТАЕТСЯ  
В СТРОЮ

Школа хабаровских штангистов хорошо известна. Отсюда вышли знаменитые спортсмены, чемпионы мира, чемпионы Олимпийских игр. Владимир Каплунов, Виктор Куренцов, Владимир Голованов — эти имена знают любители спорта многих стран.

Сегодня Владимир Голованов — ведущий тренер спортивного клуба армии в Хабаровске. Среди его воспитанников есть призеры Спартакиады народов РСФСР, чемпионы Вооруженных Сил. Готовятся штангисты Голованова и к Олимпиаде-80. Учитель надеется, что среди участников олимпийского турнира в Москве будут и его ученики.

На снимке: Юре Голованову есть о чем рассказать отца. [Фотохроника ТАСС].

Недавно состоялась районная отчетно-выборная конференция членов общества охотников и рыболовов. С отчетным докладом перед делегатами выступила председатель общества Т. А. Русакова. Она подробно охарактеризовала работу по развитию охотничье-рыболовного хозяйства за последние четыре года. Отрадно, что многое заметно изменилось: появились приписные охотхозяйства автотранспортных, никелевого и механического заводов, улучшилась работа по охране живой природы благодаря укреплению егерской службы, активизации работы егерей и внештатных инспекторов. В этом видна большая помощь и поддержка партийных и советских органов города. Немало делается по заготовке кормов для подкормки дичи. Особенно ощутима помощь в развитии охотничьего хозяйства автотранспортных, в приписном хозяйстве которого хороший порядок, налажена надежная охрана.

## ФОРУМ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

Вместе с тем, Т. А. Русакова отметила, что в работе городского общества немало проблем. Еще недостаточна борьба с браконьерством, слабо ведется работа по вовлечению в общество рыболовов, которых в районе намного больше, чем охотников. Плохо работают некоторые первичные организации охотников и рыболовов, в частности, в поселке Быстринском. Предприятия и союзы района не ведут работу по строительству плотин и созданию запруд на речках. Есть и другие нерешенные вопросы, о которых говорили и докладчики, и делегаты конференции, активно выступившие в прениях, и заведующий орготделом областного общества охотников и рыболовов Ф. С. Майданник.

О работе ревизионной комиссии охотобщества на

конференции отчитался председатель этой комиссии Г. П. Ширяев.

Участники конференции приняли развернутое постановление, в котором определены основные направления работы общества, первоочередные задачи каждого его активиста, избрана новая состав совета городского общества охотников и рыболовов, ревизионной комиссии, а также делегатов на областную конференцию охотников и рыболовов.

На первом заседании совета избран новый состав правления общества. Председателем городского общества охотников и рыболовов единогласно вновь избрана Т. А. Русакова. Заместителями председателя избраны Е. А. Дудин и Н. А. Королев.

А. ДОЛИНСКИЙ.

ных должностей — женщины. 103-летняя Марал Новрузова, например, до сих пор искусно тклет ковры.

Рост продолжительности жизни населения характерен и для других природных — климатических зон Азербайджана, особенно для входящей в его состав Нагорно-Карабахской автономной области, где на каждую тысячу жителей приходится один человек в возрасте 100 и более лет. Это самый высокий показатель в мире.

[Корр. ТАСС] Лерик, Азербайджанская ССР.

## ГОРЦУ — 142 ГОДА

В горном Лерике, самой высокой точке азербайджанских субтропиков, много лет назад не знали таких снегопадов и морозов, как ныне. Во многие селения можно попасть только на лошади или пешком. Но зима не в силах была остудить теплых чувств жителей села Тикьябанд, поздравивших колхозного пенсионера, депутата сельского Совета Меджида Агаева с юбилеем. Хозяину дома, самому старому человеку в нашей стране, исполнилось 142 года.

Появившаяся недавно на свет праправнучка долгожи-

теля была тринадцатой новорожденной, пополнившей за истекший год список многочисленных потомков долгожителя.

Меджид Агаев по-прежнему проявляет живой интерес к делам родного колхоза имени Азизбекова, членом которого состоит почти полвека, участвует в заседаниях сельского Совета.

В Лерикском районе, снискавшем славу долголетием жителей, 68 стариков перешагнули вековой рубеж. Большинство мест-

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО